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Vegyük vissza 
május elsejét!május elsejét!



 

Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

Vegyük vissza május elsejét!
A pártok is csak annyiban érdekelték az embere-
ket, hogy négy évente illett valamelyikre szavazni. 
A Munkáspártra ráfogták, hogy ők a múlt, nem ér-
demes rájuk szavazni. A szocdemek sokáig tudták 
szédíteni a népet, sokan hitték el nekik, hogy ők 
visszahozzák az elkótyavetyélt múltat, a munkát, az 
ingyenes oktatást és egészségügyet, a biztonságot. 

A szocializmus a dolgozókat is leszoktatta a 
harcról, a tőke elleni harcot pedig meg kellett tanul-
ni. A tanulás persze gyorsan megkezdődött, mikor 
a vadkapitalizmus magával hozta a tömeges mun-
kanélküliséget, a drágaságot, a nyomort. 

2006 táján nem sok hiányzott ahhoz, hogy az átvert, 
becsapott dolgozók megrohanják a parlamentet, és el-
söpörjék a válsággal küzdő magyar kapitalizmust. 

A dolgok másként alakultak. 2010-ben a szocliberális 
kormányt felváltották a konzervatívok. Vegyünk el a tő-
kétől, és adjunk a népnek! Ezzel indult el az új korszak.

Magyarországot munkaalapú társadalomnak 
nyilvánították. Ez nem azt jelentette, hogy a mun-
kásé a hatalom. Azt azonban igen, hogy az értékal-
kotó munka fontos mércévé vált.

A szakszervezetek jogait megnyirbálták, a 
sztrájkokat a minimálisra korlátozták. Hozzáláttak 
a Városliget átépítéséhez, így a régi harcos május 
elsejék emléke is kezdett eltűnni.

Kell-e nekünk 2024-ben május elseje? Kell-e 
harcolnunk? Ha igen, miért? Nos, a békéért min-
denképpen! A tőkének pénz, profi t kell, ezért van-
nak a háborúk. Mi nem akarhatunk elpusztulni 
azért, hogy a tőkésnek több legyen.

Lehet, hogy a nagy juttatások kora is véget ér, fogy-
tán a pénz! A tőke most már nem akar árszabályozást, 
szociális kiadásokat, pénzt akar, magának! Az árak 
emelkednek, a béreink nem közelednek az osztrákhoz, 
az emberek egyre többször maradnak segítség nélkül. 

Ezek már olyan ügyek, amelyeket nem lehet 
egyezkedéssel megoldani. Az agrártermelők nem 
véletlenül mentek ki az európai utcákra. Mindenütt 
hangosabb az értelmiség is. Megbillent a jóléti társa-
dalom, megroppant a középosztály. Mindezek láttán 
bátorságra kapnak a széles dolgozói rétegek is. 

Május elsejét a tőke a munkásosztály szolidaritá-
sának napjából családi ünneppé szelídítette. Fegy-
verünket vette el. Itt az ideje visszavenni! Május el-
sejét tegyük ismét harci ünnepé! Ne csak szórakoz-
zunk, hanem erősítsük összefogásunkat! Értessük 
meg egymással, hogy vagy együtt, vagy sehogy! 
Május elseje a miénk, május elseje rólunk szól.2

Elvették tőlünk május elsejét. Pedig május elseje a mun-
kásoké, a dolgozó emberé. Amikor tilos volt ünnepel-
ni, a hitet erősítette a munkásemberben. A hitet abban, 
hogy a tőke uralmát le lehet győzni, és jönnek jobb idők. 

A szocializmus évtizedeiben felszabadultan ün-
nepelhetett munkás, paraszt és értelmiségi, a hata-
lom a népé volt, az állam őket szolgálta. De kié e 
nap ma, 2024-ben?

Az 1990-es rendszerváltáskor sokan voltak az 
új uralkodó elitben, akik eltörölni, kiirtani akar-
tak mindent, ami a szocializmusra emlékeztetett. 
Lemészárolták a szocialista kor ünnepeit, április 
negyedikétől kezdve november hetedikéig, és a tör-
vény erejével száműztek a köznyelvből olyan ártat-
lan szavakat is, mint felszabadulás.

Május elseje komoly fejtörést okozott. A rend-
szerváltók gyűlölték a munkásság ünnepét, de 
nem lehetett csak úgy betiltani. Május elseje nem 
a kommunisták külön bejáratú eseménye, hanem a 
világ dolgozóinak ünnepe.  Hitler se merte betilta-
ni. Nem provokálni akarta a munkásokat, hanem a 
fasizmus mellé állítani őket. Úgyhogy május elseje 
lett a „nemzeti munka ünnepe.”

A magyar elit is jobbnak látta, ha nem betiltja, hanem 
megszelídíti az ünnepet.  Nevezzük a munka ünnepé-
nek, legyen munkaszüneti nap, legyen vidámság, mulat-
ság! Felejtsük el, hogy ez a munkásosztály harci ünnepe! 
Legyen a családi együttlét, az áhítat, a pihenés napja!

Munkásosztály már nincs, mondták, munkavál-
lalók vannak. Nincs szükség harcra, hiszen tőkés 
és munkás egy csónakban evez. Ha jól megy a tő-
késnek, több jut a munkásnak is! 

A szakszervezetek megvédhették volna, de vezéreik 
nem nagyon akartak harcolni. Nem is nagyon tudtak, hi-
szen a szocializmusban nem kellett. A hatalom a dolgozó 
népé volt, mindent megkapott az államtól, amit lehetett.

A szakszervezeti főnökök gyorsan akklimatizá-
lódtak a kapitalizmusban. Rájöttek, hogy egysze-
rűbb egyezkedni a színfalak mögött, mintsem harc-
ba vinni a dolgozókat. És nem is olyan veszélyes!

A legfurcsább az, hogy a munkásemberek maguk 
is bevették ezt a szöveget. Csodákat vártak a kapita-
lizmustól, Európát, szabad változást, szabad utazást, 
és cirka olyan életszínvonalat, mint az osztrák meló-
sé. Önként feladták a munkásmozgalom évszázados 
hagyományait. Eltűntek a munkásdalárdák, a turis-

taegyesületek. Belenyugodtak, hogy annyi 
szakszervezet lett, mint csillag az égen, és 
egyikbe se rohantak belépni. 
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Az amerikaiak átkelnek 
a folyón

Németország 
megkezdte csapatai 
telepítését Litvániába 

Hszi-Lavrov: nem lehet 
oroszellenes béke

Kína-KNDK: szoros 
együttműködésbenMarina – Belarusz új 

büszkesége

Az amerikai hadsereg alakulatai a lengyel csapatokkal 
együtt a folyami átkelést gyakorolják lengyel terüle-
ten. Lengyelország és Belarusz határai közelében hat 
jelentős folyó is van. Aki Belarusz területén keresztül 
akar Oroszországba jutni, át kell kelnie a folyókon.

Németország egy teljes páncélos dandárt tele-
pít Litvániába. A második világháború óta ez 
az első alkalom, hogy német katonák állandó 
jelleggel az országon kívül állomásoznak. Az 
előzetes parancsnokság hétfőn utazott Litvá-
niába Alfons Mais altábornaggyal, a hadse-
reg főfelügyelőjével együtt.

Marina Vasziljevszkaja az első belarusz nő, 
aki a világűrben járt. Az űrhajósnőt nagy 
szeretettel fogadták a minszki repülőtéren. 
A Szovjetunió időszakában három belarusz 
nemzetiségű űrhajós volt. Vasziljevszkaja az 
első belarusz űrhajós 1991 óta.

Kim Dzsong Un, a Koreai Munkapárt főtitkára, a 
KNDK Államtanácsának elnöke Phenjanban fogadta a 
Zhao Leji kínai parlamenti elnök vezette kínai párt-és 
kormányküldöttséget. Kína töretlen szándéka 
a Kína-KNDK közötti szövetség erősítése – 
nyilatkozta a kínai vezető.

Hszi Csin-ping kínai elnök megbeszélést folytatott Szergej 
Lavrov orosz külügyminiszterrel.  A felek véleményt cse-
réltek az ukrán válság megoldásának lehetőségeiről. Hang-
súlyozták: minden olyan nemzetközi lépés hiábavaló, amely 
nem veszi fi gyelembe Oroszország helyzetét, és elszakad a 
valóságtól. Az orosz fél pozitívan értékelte Kína konstruktív 
lépéseit a konfl iktus békés megoldásának megtalálására.
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Vilnius: a 2105 szóból álló 
nyilatkozatból hiányzik 
a béke szó

Budapesti EU-illúziók

ISZOMM és Magyar Péter

A világháborúban 
meghalhatnak a magyar 
katonák

Lesz-e főpolgármester-
jelölti vita?

Az LMP felszólította Karácsony Gergely főpol-
gármestert és Szentkirályi Alexandra, fi deszes fő-
polgármester-jelöltet, hogy vállalják a vitát Vitézy 
Dáviddal, a zöld párt aspiránsával. A vitát kikop-
tatták a magyar közéletből. Ideje visszahozni!

„Most jó lenni katonának, ugyanis a Magyar Honvéd-
ségben egy korszakváltás zajlik” – mondotta Szalay-
Bobrovniczky Kristóf honvédelmi miniszter a Kiskun-
halasi Szakképző Centrum Dékáni Árpád Technikum-
ban. Most rohadtul jó katonának lenni, most, amikor 
az emberiség új világháború felé rohan. Az első világ-
háborúban mintegy 120 ezer magyar katona esett el, a 
másodikban 340-360 ezer. Most jó lenni katonának?

A magyar kormány hisz abban, hogy az EU-t a 
jelenlegi struktúrában meg lehet változtatni és 
visszatéríteni a nemzetállamok együttműködé-
séhez. „Szerződésmódosításra sem most, sem 
később nincsen szükség, mert a jelenlegi szerző-
déses keretek megfelelően képesek a kihívások 
kezelésére” – jelentette ki Bóka János, EU-ügyi 
miniszter. Illúzió, amihez kár ragaszkodni. Az 
EU-ból nemzetállami együttműködést csak ala-
pos változtatás után lehet csinálni. Szüntessék 

meg az Európai Parlamentet, az Eu-
rópai Ügyészséget és minden egyéb 
nemzetek feletti intézményt!

Nagy utat tett meg a Szanyi Tibor vezette ISZOM két év 
alatt. Most Magyar Péter pártja mellé álltak. „Az Igen 
Szolidaritás Magyarországért Mozgalom a hazai pártok 
közül elsőként üdvözli Magyar Péter legfőbb kezdemé-
nyezését, a magyar intézményi rendszer megtisztításá-
nak szándékát, sőt, ezt kiterjesztettebben is értelmezi.”

Folytatódik a kétarcú magyar politika. A kormány a 
világháborúról beszél, a köztársasági elnök Vilniusban 
tárgyal Zelenszkij elnökkel. Ilyen tárgyalás – bármit 
is mondjon a magyar fél – objektíve az ukrán háborús 
politika támogatását jelenti. Magyarország képviselője 
Vilniusban nyilatkozatot ír alá Ukrajna feltétlen támo-
gatásáról, az orosz csapatok kivonásáról, a szankciók 
folytatásáról. A 2105 szóból álló nyilatkozatból hiányzik 
a béke szó. (Declaration.pdf) Mindenki hülyének néz 
bennünket?
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Szolnok: József Attila 
közös kincsünk

Sok lehetőség rejlik 
a magyar-KNDK-
kapcsolatokban

Emlékezés az elesett 
orosz katonákra

Emlékezés a felszabadulásra

Szolnokon a Munkáspárt – a politikai pártok 
közül egyedüliként – az idén is megemlékezett 
a Költészet Napjáról és megkoszorúzta József 
Attila szobrát. József Attila közös kincsünk, 
vallják a szolnoki munkáspártiak.

A Magyar Munkáspárt Kim Irszen születésének 
112. évfordulóján sok sikert kíván a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság népének a szocializmus 
építéséhez, az ország függetlenségének védelméhez 
– mondotta Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke a 
KNDK nagykövetségén tett látogatása során. Choe 
Kang Il, a KNDK magyarországi nagykövete kö-
szönetet mondott a Munkáspárt szolidaritásáért, és 
a magyar-KNDK kapcsolatok fejlesztése érdekében 
tett erőfeszítésekért. Sok lehetőség rejlik a magyar-
KNDK-kapcsolatokban.

Országszerte a Munkáspárt aktivistái folytatták a felszabadulási 
megemlékezéseket. Salgótarjánból és Kecskemétről is kaptunk 
beszámolót.

Április 12-én az Oroszországi Föderáció nagykövet-
sége és a Belarusz Köztársaság nagykövetség kezde-
ményezésére találkozót tartottak az Orosz Kulturális 
Központban az itt élő orosz és belarusz honfi társakkal, 
valamint a katonai emlékmunkában aktívan részt vevő 
magyar állampolgárokkal. Először kerül megrendezés-
re ilyen formátumban az esemény. Magyarország te-
rületén több mint 140 ezer orosz katona van eltemetve. 
2021 óta 16 ezer elesett katona nevét sikerült azonosíta-
ni. A rendezvényen részt vett Thürmer Gyula, a Mun-
káspárt elnöke, Kerezsi László, a Felügyelő Bizottság 
elnöke és Bencsik Mihály, a Munkáspárt alelnöke.
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A Munkáspárt Országos Elnökségének 
beszámolója a 30. kongresszusnak

Tisztelt Kongresszus!

A Munkáspárt 29. kongresszusa 2023. április 15-én 
ülésezett. 

Az Országos Elnökség az elmúlt egy évben az egyre 
nehezebb nemzetközi és hazai körülmények között el-
végezte feladatát. 

Biztosította a Munkáspárt működését. Irányította 
részvételét a politikai életben. Szervezte a küzdel-
münket a háború ellen, a békéért. 

A Munkáspárt a felkészült az európai parlamenti és 
önkormányzati választásokra. 

Bővültek a Munkáspárt nemzetközi kapcsolatai.

Az Országos Elnökség köszönetet mond a párt min-
den tagjának és szervezetének munkájukért, politikai 
és anyagi támogatásukért.

A világháború közelében vagyunk

2023 tavasza óta a nemzetközi helyzet rom-
lott.   Súlyos szavak, de igaz: az emberiség 
a világháború közvetlen közelébe került.

Az ukrajnai háború folytatódik. Az USA és szövetsé-
gesei továbbra is Oroszország legyőzésére törekednek.  

Finnországgal és Svédországgal kibővítették a 
NATO-t, teljessé vált az oroszellenes európai front.  
Konkrét „útitervet” akarnak elfogadtatni arra, hogy 
mikor és hogyan legyen Ukrajna a NATO tagja.  

A NATO minden korábbinál nagyobb mértékben 
mozgósítja hadigazdasági potenciálját. 

Tervezik, hogy a NATO-országok csapatai is kapcso-
lódjanak az ukrajnai harcokhoz. Igyekeznek belerán-
tani Belaruszt a háborúba, alapot teremtve a NATO-
csapatok bevetésére.

Erőltetett ütemben folyik az Európai Unió militarizá-
lása, az európai hadiipar fejlesztése.

S ami a legszörnyűbb, a nyugat elfogadható alternatí-
vának tekinti az atomfegyverek bevetését.

Nyílt háború robbant ki Izrael és a Palesztina kö-
zött. Az USA és több szövetségese Izrael mellé állt 
és fegyverrel is támogatja az izraeli háborús akciókat.

Folytatódik az európai kapitalizmus válsága. Az 
európai gazdaság teljesítménye rohamosan csökken. 
Az EU a harmadik helyre szorult az USA és Kína mö-
gött a világgazdasági versenyben.

Európa szellemi válságban is van. Az új európai eli-
tek kezdték azzal, hogy felszámoltak mindent, ami a 
szocializmushoz kötődik. Most pedig a liberalizmus 
ver szét olyan hagyományos értékeket, mint a nemzet, 
a vallás, az emberség. 

A migrációs nyomás továbbra is nő. 2023-ban több mint 
egy millió ember kért menedékjogot az EU-ban. Emellett 
4,2 millió ukrajnai menekült tartózkodását tették lehetővé. 
Az EP elfogadta a migrációs paktumot. Az EU nem meg-
akadályozni és megszüntetni akarja a problémát, hanem 
kezelni, azaz szabályozni a migránsok beáramlását.

A világháború veszélye adott. Ugyanakkor tudnunk 
kell, hogy a tőke tanult a két világháborúból. Látta, 
hogy az első háború 1917-hez, a forradalomhoz, majd 
a Szovjetunió létrejöttéhez vezetett. A második világ-
háború nyomán a Szovjetunió világhatalmi szerepre 
tett szert és létrejött egy sor szocialista ország

A tőke most nem siet egy világháború kirobbantásá-
val. Érzi, tudja, hogy egy ilyen háborúban már nincs 
garancia arra, hogy a kapitalizmus túléli.

Felerősödtek a háború és a háborús politika követ-
kezményei elleni tiltakozások. Európa több országá-
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ban a mezőgazdasági termelők tömegakciókkal tilta-
koztak az EU agrárpolitikája és az ukrán agrártermé-
kek akadály nélküli beengedése ellen. 

Európában azonban nincs forradalmi helyzet, de a 
fenti tényezők radikális változása esetén előállhat for-
radalmi helyzet.

Hazai helyzet: veszélyben a stabilitás

2010 óta a magyar politika sajátos belső és külső 
egyensúlyon nyugszik. Belpolitikai téren a kormány 
egyensúlyt teremtett a nagytőke érdekei és a töme-
gek elvárásai között. Elvett a nagytőkétől és adott a 
tömegeknek.

Külpolitikai téren egyensúly volt az ország nyugati 
szövetségi elkötelezettsége és a keleti nyitás között. 

A nagytőke éhsége azonban megnőtt. Ez nemcsak 
abban fejeződik ki, hogy nőnek az üzemanyagárak. 
A kormány az egészségügyben láthatóan olyan komp-
romisszumra készül a nagytőkével, mint ami megtör-
tént a felsőoktatásban.

Erre utal a hadiipar terjeszkedése. Nem tudjuk, 
hogy ki ellen fegyverkezünk, azt sem, hogy ponto-
san milyen haderő kell, de számolatlanul mehet a pénz 
a fegyverkezésre, a hadiiparra. A kormány kicsiben 
megcsinálja azt, amit Amerikában nagyban látunk. 

A pénzvilág egyre inkább korlátozni akarja a piaci 
folyamatokba való állami beavatkozást. Enélkül vi-
szont nehéz fenntartani a lakosságot segítő szociálpo-
litikát. Magyarán mondva, készüljünk fel arra, hogy 
az egyensúly megbillen és az elégedetlenség az utcára 
viszi az embereket.  

A külpolitikai egyensúlyt is kibillenthetik a világ 
változásai. Magyarország nem részese az ukrajnai há-
borúnak, de látványosan a militarizálódás útjára lépett. 
Milliárdok mennek a hadseregre, külpolitikai kalan-

dokra vállalkozik a kormány Afrikában, a Balkánon, 
másutt. Folyik az ország felkészítése egy háborúra.

A belpolitika meghatározó ereje a FIDESZ és a mö-
göttük álló konzervatív tőkéscsoport. A sok éves kor-
mányzásnak vannak negatív következményei is. Nő a 
magabiztosság, könnyebben követnek el hibákat. 

Nyilvánvalóan vita van a vezetésben a gazdasági fejlődés 
jellegéről, és arról, hogy meddig és mekkora terhet lehet az 
emberekre rakni. Vannak generációs eltérések, és gyakran 
nem esik egybe a központ és a helyi szervek érdeke sem.

A liberális ellenzék tizennégy éve nem tud vissza-
kerülni a hatalomba. Mögöttük javarészt olyan tő-
kés körök állnak, amelyek a rendszerváltás körüli ká-
oszban szedték meg magukat. A semmiből születtek 
meg a liberális nagytőkések, akik aztán zavartalanul 
élvezték az MSZP-SZDSZ hosszú kormányzását.

De ez már a múlté. Nem ők kapják az állami meg-
rendeléseket, nem ők nyerik a pályázatokat, nem ők 
nyúlhatnak le közpénzeket.

Most már nagyon kell a pénz! Ehhez persze ki kell 
szorítani a másik csapatot, a magyar tőkésosztály 
konzervatív részét. El kell vágni az amerikai és euró-
pai kapcsolataikat. Bele kell fullasztani őket a keleti 
nyitásba. Káoszt kell teremteni az országban, hogy ne 
jöjjenek újabb külföldi befektetők. Kormányellenes 
várként kell kezelni az ellenzéki önkormányzatokat. 
Le kell járatni az ország vezetését.

A liberálisok nem a kapitalizmust akarják levál-
tani, hanem Orbán Viktort. Orbán megy és jön egy 
másik tőkés kormány. Ez nem forradalom, nem rend-
szerváltás. A liberálisok rendszernek nevezik a mai 
kormányzást, és rendszerváltásról beszélnek, de ez 
nem több, mint ügyes trükk.

Az elmúlt hetek hazai eseményei megráz-
ták a társadalmat, növelték a bizonyta-
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lanságot. A parlamenti ellenzék kormányellenes tá-
madása új szintre lépett. Polgárháborús szólamokkal 
lázítják a lumpenelemeket. Félelmet keltenek az egy-
szerű állampolgárokban. Így igyekeznek őket vissza-
tartani az aktív cselekvéstől.

A Munkáspárt világos politikát képvisel. 

A Munkáspárt eddigi politikájához híven az elmúlt 
időszakban is támogatott mindent, ami jó az emberek-
nek, és felléptünk minden ellen, ami árt az emberek-
nek, függetlenül attól, hogy ki tette azt. Meggyőződé-
sünk, hogy ma ez az ellenzékiség helyes és értelmes 
felfogása.

Mi kiálltunk a stabilitás védelme mellett, de jeleztük, hogy 
a nagytőkének tett engedmények aláássák a stabilitást. 

Elítéljük a demokratikus intézményeket támadó és 
megkérdőjelező ellenzéki fellépéseket. Elfogadhatat-
lannak és méltatlannak tartjuk az ország választott 
vezetői elleni személyes támadásokat. 

Ennek alapján – harminc év óta először – levelet küld-
tünk az új köztársasági elnöknek és kifejeztük azt a 
véleményünket, hogy az embereknek a mai válságos 
és háborús időkben békére, nyugalomra, biztonságra 
van szükségük. Köztársasági elnök úr nyugtázta le-
velünket.

A tőke elleni osztályharcban nem tapasztalunk elő-
retörést. A kormány a minimálbér előrehozott emelé-
sével, a nyugdíjasoknak, a fi ataloknak adott kedvezmé-
nyekkel elejét vette a társadalmi megmozdulásoknak.

Nem támogattuk az ellenzéki pártok akcióit. 
Céljuk nem egyes problémák megol-
dása, hanem a kormány gyengítése és 
megdöntése.

Nem érdekünk, hogy a jelenlegi kormány helyét nyíl-
tan a háborút akaró pártok vegyék át. Nem érdekünk 
polgárháború kialakulása.

Összegészében megállapítható, hogy az elmúlt év-
ben sem alakult ki forradalmi helyzet. Ugyanakkor 
számos olyan tényező van, ami elvezethet a helyzet 
radikális változásához. 

A Munkáspárt felelőssége az, hogy most ne hívja fe-
lelőtlen kalandba az embereket, de legyen résen, s 
cselekedjen, ha valóban forradalmi helyzet jön létre.

Le a háborúval!  Nem akarunk atomháborút! 
Le az infl ációval!

A Munkáspárt a beszámolási időszakban a háború ellen, 
a békéért folytatott küzdelmet állította előtérbe.  Miért?

A Munkáspárt a dolgozó embereket képviseli. A 
munkásembernek nem érdeke a háború. A munkás-
ember gyarapodni akar, a saját munkájából akar job-
ban élni, biztonságot és stabilitást tudni maga körül. 
A Munkáspárt ezért van minden erejével a béke és a 
stabilitás megőrzése mellett.

Nem hallgathatunk arról, hogy a fegyverkezés, a 
háború mögött a tőke áll. A tőke a saját, ingadozó 
hatalmát védi. A hatalmáért kész feláldozni mindent, 
a világot, bennünket.

A Munkáspárt támogat minden erőfeszítést, ami a 
béke megőrzésére irányul. Egyetértünk azzal, hogy 
kormánykörökben a blokkok nélküli új világrendről 
beszélnek, sőt a miniszterelnök úr találkozott is az 
orosz és kínai elnökkel. 

A valóság azonban ellentmondásos. A hivatalos po-
litika békéről beszél, de közben lenyeli az oroszellenes 
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szankciókat. A magunk módján ugyan, de besegítünk 
az ukránoknak, és persze a végén a svédek NATO-
csatlakozását is megszavaztuk. 

Világos beszédre van szükség Oroszország ügyé-
ben is. Tény, hogy az oroszok többször játszottak 
szerepet történelmünkben, de mindig valamilyen 
nemzetközi összefüggésben.  Az oroszokkal kétolda-
lú alapon nem voltak és nincsenek ellentéteink vagy 
sérelmeink. Nem vágyunk egymás területére.  Orosz-
ország nem ellenségünk!  Oroszország a mai világban 
nem csak egy célpont a keleti nyitásban. Oroszország 
számunkra az út az új világrend felé.

A háború kezdete óta 11 alkalommal tartottunk bé-
kerendezvényt Budapesten és több megyeszékhelyen. 
130 különböző helyi rendezvényre is sor került. 

Szervezeteink és tagjaink kivették részüket a háború-
ellenes propagandából. Terjesztették a párt röplapjait, 
újságjait és más kiadványait.

Folytattuk az együttműködést a háborút ellenző, 
békét akaró szervezetekkel és személyekkel. Sokan 
közölük részt vettek a munkáspárti rendezvényeken.

Elősegítettük a 2022-ben létrehozott Fórum a béké-
ért mozgalom működését.

Védtük, őriztük a Munkáspártot! 

A Munkáspárt a magyar politikai élet aktív sze-
replője.  Sokan tudnak rólunk, sokan helyeslik po-
litikánkat.  Van erkölcsi, politikai tőkénk, amelyre 
építhetünk.

Ugyanakkor tény, hogy továbbra is úszunk az ár-
ral szemben. Tény, hogy minden egyes akciónk na-
gyon nagy erőfeszítéseket igényel és sokszor jutunk 
el teljesítőképességünk határáig.  

A párt politikailag egységes.  Tagságunk megér-
tette és támogatta a háborúellenes politikánkat.  A 
megyei szervezeteink a küldöttválasztó tagértekezle-
teiken megerősítették a párt politikai szándékait. 

A párt 14 fős Országos Elnöksé-
ge rendszeresen ülésezik, irányítja 
a pártot a két kongresszus közötti 
időszakban. A munkamódszerek 
kialakultak, a munka zökkenő-
mentesen folyik. 

Az Országos Elnökség havonta 
egyszer összehívja a párt megyei 
és budapesti elnökeit. Tájékoztatja 
őket a hazai és a nemzetközi hely-
zetről, szervezi az Országos Elnök-
ség határozatainak végrehajtását.

A párt anyagi működését bizto-
sítjuk, de ez rendkívül nagy erő-
feszítéseket igényel.   

Fontosnak tartjuk a pártoktatást, megújítottuk a 
Szabó Ervin Akadémia tartalmát és működését. 

Továbbra is rendszeresen megjelenik A Szabadság.  
Fejlődik a 1046.hu hírportál. Sokan ezen a csatornán 
keresztül ismerik meg a Munkáspártot. Továbbra is 
üzemel a Munkáspárt honlapja, és jelen vagyunk 
– ha szerény mértékben is – más közösségi fórumo-
kon. Rendszeresen készülnek a munkáspárti videós 
anyagok. Fiataljaink segítségével megjelentünk az 
Instagramon is. 

Kiadtuk Thürmer Gyula Nem kell NATO.2 című 
könyvét.  Terjesztjük egyéb kiadványainkat.

A pártépítés továbbra is a legfontosabb és egyben 
legnehezebb feladat. Az általános társadalmi helyzet 
nem kedvez ennek a munkának, és szervezeteink is 
keveset tudnak tenni. Az Országos Elnökség átszer-
vezte az interneten jelentkező párttagokkal való mun-
kát, és igyekszik mindent megtenni azért, hogy új 
tagjaink szilárdan megtalálják helyüket a pártban.

Felkészültünk a választásokra 

A Munkáspárt célja, hogy alternatívát mutasson 
fel, egy másik világképet. Erre leginkább akkor lesz 
esélyünk, ha az EP-választásokon képesek leszünk 
listát állítani. Ezért az EP-választás a fő csapásirány. 
Ennek kell sikerülnie, a többi terület kevésbé fontos.

20 ezer érvényes aláírást kell összegyűjtenünk. Ez 
nagyon nagy feladat, de nem lehetetlen!  A Mun-
káspárt ma még meg tudja oldani, ezért meg is kell ol-
danunk. Ha akarjuk a holnapunkat biztosítani, akkor 
most minden erőnkkel dolgoznunk kell!

Az EP-választásokon meg kell mutatnunk, hogy a mai 
tőkés Európa nem képes az emberek gondjait megol-
dani. Nem tudta megoldani a covidot, nem tudta ke-
zelni a gazdasági válságot és a migrációt sem. Ráadá-
sul háborúba sodor bennünket Oroszországgal.

A magyar miniszterelnök szembeszáll az 
EU nemzetellenes törekvéseivel. De ezek a 
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küzdelmek az EU keretein belül történnek, és vélhető-
en abból a számításból indulnak ki, hogy az EU meg-
változtatható, lehet egy jobb EU-t csinálni.

A mi dolgunk megmutatni, hogy ez illúzió. Nem lesz, 
és nem lehet jobb EU. A mi dolgunk azt is megmutatni, 
hogy új partnerekre, új szövetségesekre van szükség.

Döntöttünk, hogy indulunk az önkormányzati vá-
lasztásokon is. A helyi szervezeteinket kértük: mérjék 
fel, hogy hol tudunk indulni. Jelenthetjük, hogy Buda-
pesten öt kerületben állítunk polgármesterjelöltet, és 
szeretnénk budapesti listát.

A nagyobb városok közül Miskolcon, Salgótarjánban 
biztosan állítunk polgármester-jelöltet, de nem kizárt 
az sem, hogy másutt is sor kerülhet erre.  Indulunk 
Borsodbótán és több más településen is.

Első alkalommal kerül arra sor, hogy függetlenként 
indulnak munkáspárti tagok. Meglátjuk, hogy milyen 
tapasztalatokkal jár.

Aktív szerepet vállalunk 
a nemzetközi mozgalomban

A Munkáspárt a nemzetközi kommunista mozgalom 
aktív részese. 

Mi itt is abból indulunk ki, hogy jelenleg nincs forra-
dalmi helyzet, de a világ gyors változásai miatt bármi-
kor létrejöhet forradalmi helyzet.  

Úgy ítéljük meg, hogy a kommunista mozgalom 
együttműködése elmarad azoktól a követelményektől, 
amelyeket világ változásai előidéznek. 

2023 októberében Izmirben részt vettük a Kommu-
nista és Munkáspártok 23. Nemzetközi Találkozó-
ján. A Munkáspárt számos javaslatot terjesztett elő a 

mozgalom hatékonyságának növelésére.  Az 
idén jelen leszünk a 24. Nemzetközi Talál-
kozón is, Libanonban.

Ez ma a kommunista mozgalom 
legszélesebb és folyamatosan mű-
ködő fóruma. A részvevők között 
azonban jelentős különbségek 
vannak elméleti és gyakorlati kér-
désekben is. Eltérő a felfogás a 
szocializmusról, a nemzeti út le-
hetőségeiről, a korábbi szocialista 
országok tapasztalatairól. Nincs 
egyetértés a kínai sajátosságú szo-
cializmus megítélésében. Az uk-
rajnai háború jelentős mértékben 
megosztotta a mozgalmat. 

A pártok nehezen élik meg a for-
radalmi apály időszakát. Nagyon 
megnehezíti a munkát az ideoló-
giai zűrzavar, a tőkés erők tudatos 
manipulációs háborúja, a történe-
lemhamisítás és egyebek.  Sajnála-

tosan alacsony a mozgalom eszmei-ideológiai képzett-
ségi szintje.

Vannak pártok, amelyek dogmatikusan ragaszkodnak 
a marxista tételekhez, frázisokat ismételgetnek, elme-
rülnek a múltba. 

Más pártok feladják a marxizmust, teljesen vagy rész-
legesen, és oda csapódnak a szociáldemokráciához. 

Vannak pártok, amelyek megőrzik a forradalmi kül-
sőt, de a munkásosztály helyett olyan társadalmi réte-
gekkel kezdenek foglalkozni, amelyek szerintük a ka-
pitalizmus áldozatai és a kommunisták szövetségesei 
lehetnek a tőke elleni harcban. 

Vannak olyan pártok, amelyek a hazafi ság, a honvéde-
lem ügyét helyezik előtérbe.

Próbálkoztunk a sokoldalú együttműködés más fó-
rumaival is. 

Az Európai Kommunista Kezdeményezés, amely-
nek mi is alapítói voltunk, sajnálatosan a Görög KP 
befolyása alá került. Arra használták a fórumot, hogy 
elítéljék a Munkáspárt politikáját olyan kérdésekben, 
mint az ukrajnai háború, a migráció, Kína megítélése. 
2023-ban kiléptünk az Európai Kommunista Kezde-
ményezés szervezetből. Lépésünket összehangoltuk 
más pártokkal.

A Munkáspárt a negatív tapasztalatok alapján felfüg-
gesztette kapcsolatait az Antiimperialista Platform 
elnevezésű mozgalommal.

2023-ban és 2024-ben is részt vettünk „A dolgozók 
és népek Európájáért” elnevezésű sokoldalú fórumon, 
melyet a Portugál KP szervezett a „Baloldal az Eu-
rópai Parlamentben – GUE/NGL” képviselőcsoport 
keretében.

2024 márciusában ötpárti találkozót rendez-
tünk Budapesten. A Munkáspárt meghívására a 
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Német KP, a Kommunista Párt (Olaszország), 
Spanyolország Népeinek Kommunista Pártja, 
a Kommunista Párt (Svájc), a Franciaországi 
Kommunista Újjászületés Pólusa küldte el kép-
viselőjét. A Portugál Kommunista Párt megfigye-
lőként vett részt.  

Sikeresen haladtunk előre a kétoldalú kapcsolatokban. 

Építettük kapcsolatainkat a Kínai Kommunista 
Párttal. 2023-ban három küldöttségünk látogatott 
Kínába. A Munkáspárt elnöke Pekingben részt vett a 
Társadalomtudományi Akadémia által rendezett 13. 
Szocializmus Világfórumon. Ezt követően a dél-kínai 
Sencsen városában a kínai modernizációval és a kínai 
sajátosságú szocializmussal foglalkozó nemzetközi 
fórumra volt hivatalos.  

Fontos esemény történt a Vietnámi KP-val való 
kapcsolatunkban.  Január 20-án,  magyarországi lá-
togatása során Pham Minh Chinh, a Vietnámi Szoci-
alista Köztársaság miniszterelnöke fogadta a Ma-
gyar Munkáspárt küldöttségét. 

Folyamatos és hatékony együttműködést folytatunk 
a Portugál KP-val. Minden évben jelen vagyunk az 
Avante fesztiválon is.  

Rendszeresek a felsőszintű találkozók a Belarusz KP 
vezetőivel.

Magas szinten vettünk részt a Spanyolország Népeinek 
Kommunista Pártja (PCPE) jubileumi ünnepségén.

A Munkáspárt elnöke a nemzetközi fórumok kapcsán 
találkozott a Török KP vezetőjével.

Rendszeres a kapcsolatunk a Koreai Munkapárttal. 
2024 áprilisában munkáspárti küldöttség látogatott el 
Phenjanba.

***

Bőséggel van tennivalónk a következő időszakra is.

Fogadjuk el a kongresszus felhívását a magyar társa-
dalomhoz! Kérjük barátainkat, ismerőseinket, hogy 
támogassák a Munkáspárt indulását!

Ha törik, ha szakad, gyűjtsük össze az ajánlásokat! 
Legyen EP-lista, legyen budapesti lista, legyenek ér-
vényes önkormányzati jelöltjeink!

A háború elleni harcban nem lehet megállás! A vi-
lágháború reális veszély, a béke ma a legfontosabb! A 
kongresszus után töretlenül folytassuk a munkát!

Az elmúlt időszakban több tehetséges fi atal jelent meg 
a pártban. Hozzuk közelebb őket a vezetéshez, tanul-
ják meg, mit jelent egy országos párt vezetése!

Keressük azokat az aktuális és fontos témákat, ame-
lyek széles rétegeket érintenek. Mindannyiunkat fog-

lalkoztat az egészségügy helyzete és látjuk, hogy lesz 
a pénz martaléka. Dolgozzunk ki munkáspárti alter-
natívát, olyan megoldást, ami nem a pénzt szolgálja, 
hanem az embereket!

Mutassuk meg az embereknek, hogy a kapitalizmus 
válságára a szocializmus a megoldás! Emlékeztes-
sünk a korábbi szocializmus vívmányaira, mutassunk 
rá azokra az értékekre, amelyeket a modern kínai szo-
cializmus kínál!

Őrizzük meg a Munkáspárt marxista jellegét, küzd-
jünk a kapitalizmus ellen, az ember érdekeit szolgáló 
közösségi társadalomért, a szocializmusért. 

Képviseljük a jövőben is a dolgozó emberek érdekeit!

Álljunk ki nemzeti értékeink, nyelvünk, kultúránk, 
függetlenségünkért!

Védjük, óvjuk, őrizzük, erősítsük a pártot, a Munkás-
pártot!  

Majakovszkij szavaival „A Párt csomóra fogott för-
geteg, halk és halvány hangok egybeforrt orkánja. A 
Párt a mi ügyünk hallhatatlansága.”

Budapest, 2024. április 13.
Munkáspárt Országos Elnöksége
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A Munkáspárt 30. kongresszusát tartotta április 13-
án. A kongresszusok számozása a 14.-kel kezdődött, 
hangzott el a mostani fórumon. 1989. december 17-én, 
a Munkáspárt alapító kongresszusa ugyanis vállalta a 
magyar munkás- és kommunista mozgalom értékei-
nek védelmét, amit kifejezett az MSZMP kongresszu-
sai számozásának folytatásával. Ma már ez történe-
lem, de a Munkáspárt ma is a szocializmus eszméjé-
nek megtestesítője a magyar politikai életben.

A kongresszusi vita megkezdése előtt a Munkás-
párt elnöke köszöntötte a párt több új, fi atal tagját, 
akik a közel múltban csatlakoztak a Munkáspárthoz. 
Többen léptek be hozzánk, mondta Thürmer Gyula, 
de munkája miatt nem mindenki tudott most eljönni. 
Sok sikert fi ataljainknak, számítunk rájuk! Mi pedig, 
idősebbek védjük őket, segítsük a beilleszkedésüket!

***

A kongresszus levezető elnöki feladatát a párt két 
fi atal tagja, Barabás György, az Országos Elnökség 
tagja és Urbin György, Pest megyei elnök látta el.

A kongresszus három napirendi pontot tárgyalt meg. 
1. Thürmer Gyula elnök ismertetésében meghall-

gatta az Országos Elnökség tájékoztatóját a 29. kong-
resszus óta eltelt időszak legfontosabb politikai ese-
ményeiről, az Országos Elnökség munkájának folya-
matáról, a 2024. évi EP és önkormányzati választásra 
a párt felkészüléséről. 

Botta Melinda, az Országos Elnökség tagja javas-
latot terjesztett elő a kongresszus politikai állásfogla-
lására. 

2. Karacs Lajosné alelnök, gazdasági vezető elő-
adásában meghallgatta az Országos Elnökség beszá-
molóját a Munkáspárt 2023. évi gazdálkodásáról, ezen 
belül a párt vagyoni helyzetéről, továbbá 2024. évi a 
pénzügyi tervre, az éves költségvetésre vonatkozó ja-
vaslatot. 

3. Kerezsi László, a Felügyelő Bizottság elnöke jelen-
tést tett a párt elmúlt évi gazdálkodásának tapasztalatai-
ról, a 2024. évi pénzügyi terv megvalósíthatóságáról.

A kongresszus egyhangúlag jóváhagyta az Országos 
Elnökség jelentését és a választásokra vonatkozó fel-
adatokat. Ugyancsak egyhangúan támogatta a politi-
kai nyilatkozatot. A Szabadság teljes terjedelemben 
közli a beszámolót és a nyilatkozatot.

Egyhangú döntés született a pénzügyi kérdésekben 
is. A kongresszus elfogadta a 2023. évi beszámolót és 
a 2024. évi pénzügyi tervet. Ugyancsak jóváhagyta a 
Felügyelő Bizottság jelentését.

***

A kongresszus Thürmer Gyula zárszavával ért véget. 
Köszönet a Munkáspárt illetékes vezetőinek és mun-
katársainak a kongresszus előkészítéséért – mondotta. 
Kevesen vagyunk és nagyon nagy munkát kellett el-
végezni. Sikerült, köszönjük!

Köszönet a kongresszust levezető fi atal vezetőink-
nek! Nagyon fontos, hogy tapasztalatot szerezzenek 
rendezvényeink lebonyolításában.

Köszönet elvtársnőinknek, akik megszervezték és 
működtették a kongresszusi büfét! Ez is kell a sikeres 
munkához.

Thürmer Gyula kiemelte: nagy jelentősége van an-
nak, hogy a párt aktíva gárdája bizalommal viszonyul 
a párt vezetéséhez nem csak a politikai, de az anyagi 
kérdésekben is. A Munkáspártban rend és fegyelem 
van, tisztességes munka folyik, bízunk egymásban!

Most a legfontosabb feladat az ajánlások összegyűj-
tése. Most nincs pihenő, nincs szabadság, tegyük fél-
re a tavaszi kerti munkákat, az unokákkal is később 
foglalkozzunk! Most ki az utcára és gyűjteni minden 
erőnkből! – hangsúlyozta.

A Munkáspárt a dolgozó emberekért vesz részt a 
választáson. A szocializmus eszméjét vázoljuk fel, 
egy olyan Európát, amely nem a pénzre épül, hanem 
az emberek, a népek érdekeire. Ez csak a mi progra-
munk, mi ezt képviseljük, és kitartunk mellette! 

Nem támogatunk más pártokat, nem lépünk vissza 
senki javára! Sok sikert, türelmet, kitartást a Munkás-
párt minden tagjának és szervezetének!

A szocializmus nem jön magától, dolgozni kell érte
Beszámoló a Munkáspárt 30. kongresszusáról

Tisztelt Olvasóink! Kedves Barátaink! 
Április 20-tól május 3-ig alaposan megváltozik az életünk. Össze kell gyűjtenünk 20 
ezer érvényes ajánlást az európai parlamenti választásokra, és sok-sok ajánlást az 

önkormányzati választásokra.
A Munkáspárt vezetői, A Szabadság szerkesztői a fronton lesznek, 

maguk is gyűjtik az ajánlásokat.
A Szabadság ezért nem tud megjelenni a gyűjtés ideje alatt. 
A Szabadság legközelebbi számát május 10-én kapjuk meg.

Köszönjük mindenki megértését és támogatását!
A Munkáspárt Országos Elnöksége

A Szabadság szerkesztősége

Fontos tájékoztatás
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Honfi társaink!
Dolgozó emberek! 
Barátaink!

Június 9-én két választás lesz. Megválasztjuk az Eu-
rópai Parlament magyarországi tagjait. Döntünk arról 
is, hogy ki vezesse Budapestet, a budapesti kerülete-
ket, a vidéki városokat és falvakat, kik kerüljenek be 
az önkormányzatokba. 

A Munkáspárt mindkét választáson titeket, a dolgozó 
embereket képviseli. A dolgozó embereknek akarunk 
jobb életet, biztonságot, nyugalmat, békét teremteni.

A jelöltjeink egyszerű dolgozó emberek, munkások, 
nyugdíjasok, alkalmazottak, idősek és fi atalok. Olya-
nok, akik ma hiányoznak az Európai Parlamentből is, 
a hazai önkormányzatokból is.

Ma rossz világban élünk, Európában is, itthon is. A 
világot, a politikát a tőke haszna, a profi t vezérli, és 
nem a népek, a dolgozók érdekei.  

Mi változtatni akarunk! Be akarunk kerülni az EP-be. 
Változtatni akarunk Európán. Nem egyedül, hanem 
azokkal együtt, akik új Európát akarnak. 

Az Európai Unió beteg. A betegség igazi oka maga 
az EU lényege, a pénz, a tőke. Mi a nem lázat akar-
juk csillapitani, mint a tőkés pártok. Nem az EU és a 
kapitalizmus megmentéséhez akarunk ötleteket adni. 
Ezt teszi az összes párt rajtunk kívül. Mi a betegséget 
akarjuk meggyógyítani,

Európa értékeit, a népek munkájának eredményeit 
csak akkor lehet megőrizni, ha világunk nagy gépeze-
tében cseréljük a szoftvert, az operációs rendszert. A 
tőke profi térdekét érvényesítő szoftvert le kell cserélni 
a népek érdekeit szolgáló rendszerrel. 

A pénz, a tőke helyébe tegyük a népek, az emberek ér-
dekeit!  A bankok és nagyvállalatok együttműködése 
helyett a népek demokratikus együttműködését állítsuk! 

Az embereknek olyan együttműködés kell, ami segí-
ti az életüket. Olyan, amelyben járvány esetén nem 
lenyúlják a pénzeket, hanem a lehető leggyorsabban 
gyógyszerhez juttatják az embereket. Olyan, amely 
nem háborúba visz Oroszország ellen, csak azért, hogy 
a fegyvergyárak busás profi tra tegyenek szert. Olyan, 
amely nem ellenfélnek tekinti Kínát, hanem a kínai fej-
lődést kihasználja Európa megújulására. Olyan, amely 
nem európainak nevezett maszlaggá akarja gyúrni a 
népeket, hanem tágra nyitja a kaput a kulturális, törté-
nelmi sajátosságok érvényesülése előtt. 

Ha a Munkáspárt is bekerül az Európai Parlamentbe, 
erősebb lesz a népi Európa hangja. Jobban leleplez-

hetjük azok mesterkedését, akik nem a pénz uralmát 
akarják megszüntetni, hanem csak más pénzeseket 
akarnak a mézesbödönhöz engedni. Hangosabban 
küzdhetünk a világ blokkosodása ellen. Nagyobb erő-
vel adhatjuk át hitünket, hogy a dolgozók emberek, a 
népek semmi jót se várhatnak a mai EU-tól. 

Változtatni akarunk a magyar politikán is. Az önkor-
mányzatokat eluralták a nagy pártok hivatásos poli-
tikusai. A demokrácia már nem demokrácia. Nincs 
kihez fordulni. Nem kapunk segítséget a gondjaink 
megoldásához. 

Az önkormányzatok nem a nép akaratát fejezi ki, ha-
nem azt, hogy melyik pártnak volt több pénze átmos-
ni az agyakat vagy megvenni a választókat. Viccpár-
tokat kreálnak, hogy elvonják a fi gyelmet a valóságos 
problémákról.

Döntsük el, hogy mit akarunk! Úri huncutságnak 
nyilvánítjuk a politikát? Kilépünk a közéletből? En-
gedjük, hogy mások döntsenek helyettünk? Engedjük, 
hogy viccet csináljanak sorsdöntő kérdésekből?

Megtehetjük, de ennek mi isszuk meg a levét. 

A saját sorsunkért mi vagyunk felelősek. Ne enged-
jük, hogy mások szabják meg az életünket! Akarjunk 
cselekedni, akarjunk dönteni!

Segítsetek összegyűjteni a 20 ezer érvényes ajánlást, 
ami nélkül a Munkáspárt nem indulhat az európai vá-
lasztásokon! Ha nem sikerülne, nem lehetne a Mun-
káspártra szavazni! 

Gyűjtsük össze az ajánlásokat a Munkáspárt pol-
gármester és önkormányzati képviselő jelöltjei-
nek! Adjunk esélyt a munkáspárti jelölteknek, hogy 
tiszteséggel szolgálják a dolgozó embereket!

Legyen a Munkáspártnak EP-listája, legyenek érvé-
nyes jelöltjei! Szavazhasson mindenki a Munkáspárt-
ra, aki jobb életet, biztonságot, nyugalmat, békét akar 
az embereknek!

Jobb életet, biztonságot, nyugalmat, békét az embereknek!
A Munkáspárt 30. kongresszusának felhívása
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Elrabolták május elsejét
Május elsejét eltemette a tőkés rendszerváltás. Nem 
véletlenül! Május elseje több mint száz éve a világ 
dolgozóinak harci ünnepe, a szolidaritás, a tőke elleni 
küzdelem kifejezője. Ez volt a két világháború között 
is, amikor tilos volt ünnepelni. És ez volt a szocializ-
mus évtizedeiben is.

1988 – az utolsó május elseje a szocializmusban

Az utolsó igazi, szocialista májusi ünnep 1988. május 
elsején volt.  „Látványos tömegdemonstrációkkal ün-
nepelte hazánk népe a 44. szabad május elsejét. A nem-
zetközi munkásmozgalom nagy ünnepén az ország leg-
több városában és sok nagyobb lélekszámú községében 
is megtartott felvonulásokon, ünnepi gyűléseken kife-
jezésre jutott, hogy a dolgozó emberek milliói a békés 
építőmunkában, a szocialista építés eredményeinek 
megőrzésében, továbbfejlesztésében látják jövőbeni 
boldogulásunk egyedüli zálogát. Budapesten 150 ezer 
ember vonult fel a Dózsa György úton. A díszemelvé-
nyen ott volt Kádár János, az MSZMP főtitkára” – adta 
hírül a Népszabadság. Az újság címlapján még az állt: 

„az MSZMP 
központi lap-
ja” és a hagyo-
mányos idézet: 
„Világ proletár-
jai egyesülje-
tek!”

Kádár János 
nyilatkozik a 
sajtónak: „Is-
meretes, hogy 
országunk most 

a szocialista fejlődés számos nehéz kérdésével küzd. 
Ezek megoldása valóban nem könnyű. De itt is lát-
hatja mindenki, hogy népünk e nehézségek tudatában 
is bizakodva ünnepel. A párt közelgő országos érte-
kezletének egyik feladata, hogy megmutassa az előre 
vezető utat a szocializmus építésében.”

Megoldjuk a feladatokat, teszi hozzá biztatóan, hi-
szen „munkásosztályunk, parasztságunk, dolgozó né-
pünk — pártunk vezetésével — már ennél nehezebb 
feladatokat is megoldott.”

Ez az utolsó felvonulás, amelyen Kádár János részt 
vesz. Május 20-án megkezdi munkáját a Magyar Szo-
cialista Munkáspárt rendkívüli pártértekezlete. Két 
nappal később, május 22-én Kádár Jánost felmentik, 
ő lesz a párt elnöke tényleges hatalom nélkül. Az új 
főtitkár, és egyben miniszterelnök Grósz Károly.

A pártértekezlet a szocializmus megőrzését és meg-
újítását hirdeti, de a gyakorlatban elindul a kihátrálás 
a szocializmusból. Megváltoznak a szereplők, a jel-
szavak, eltűnnek régi hagyományok. 

Kiherélt május elseje

Az MSZMP új vezetése 1988 második felé-
től már nem ura a helyzetnek. Nincs egység, 
mindenki arra húz, amerre tud. A szocializ-

mus megerősítése és korszerűsítése helyébe belép a 
„modellváltás” elmélete, ami az utolsó lépés a rend-
szerváltás előtt.

„Új szellemben ünnepelte május elsejét az ország” 
– írja a Népszabadság, amely még mindig a párt köz-
ponti lapja. 1989. május 2-án Budapesten, a Felvonu-
lási téren rendeztek nagygyűlést. 

Az „új szellem” jegyében már nem az MSZMP 
vezetője a fő szónok, hanem Nagy Sándor, az akkori 
egységes szakszervezeti konföderáció, a SZOT főtit-
kára. Ekkor még 4,3 millió tagja van a szakszerve-
zeteknek. „Egy európai mércéhez igazodó demok-
ratikus jogállam kiépítését kezdtük meg, egy olyan 
jogállamét, amelyben meghatározó értéket jelent az 
alkotómunka, a szabadság, az igazságosság és a szo-
lidaritás” – mondja.  Hát, igen, ez minden, csak nem 
szocializmus.

Nagy 1988 nyarán, 43 évesen lett a SZOT vezető-
je. Németh Miklós egyetemi társa. Élete nagy részét a 
KISZ és a SZOT apparátusban tölti. Soha egy pillana-
tig nem dolgozik a termelésben. 

Nagy Sándor abban a hitben él, hogy a tőkés átme-
net egyik szereplője lehet, ha megszabadul az MSZMP 
politikai befolyásától. A párt Központi Bizottságának 
tagja, sőt 1989 márciusában felszerelik nála a csúcsve-
zetőket összekötő titkos PB-telefont is. Telefonszáma: 
PB 132. Ugyanez a Nagy Sándor 1989 augusztusában 
majd levelet intéz az MSZMP vezetéséhez, amelyben 
eljátssza a mindentől, de különösen az MSZMP-től 
független szakszervezeti vezető szerepét. A rendszer-
váltás után megkapja a „jutalmát”. A Medgyessy- és a 
Gyurcsány-kormányban államtitkár. Később, haláláig 
a jól csengő Regionális Fejlesztési Holding Zrt elnöke-
ként keresi a betevő falatot. 

Az egységes szakszervezeti mozgalom pedig két 
év alatt megszűnik. A tőkés elit fellélegezhet. A sok 
szakszervezettel könnyebb lesz elbánni, mint egy 
nagy szakszer-
vezettel.

Grósz Károly, 
az MSZMP fő-
titkára a tőkés 
rendszerváltás 
veszélye helyett 
a kádári idő-
szak hibáitól 
határolódik el. 
A nép azt várja, 
hogy mozgósító 
erő legyen. E 
helyett elked-
vetleníti azokat is, akik cselekednének. Grósz abba 
is belemegy, hogy „Népszabadság Klub” keretében a 
párt belső ellenzékével, a reformkörösökkel vitatkoz-
zon.

Ha valaki tudhatja, akkor Grósz nagyon is, hogy a re-
formkör a párton belüli értelmiség lázadása. Egy új nem-
zedék jelenik meg a pártban. Nem munkások vagy parasz-
tok, mint az idősebb vezetők, értelmiségiek. Nem élték át 
sem 1945-öt, sem 1956-ot, az osztályharcról nincs köz-
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél igényelhető.

vetlen tapaszta-
latuk. Politikai 
tapasztalatukat 
sem valóságos 
küzdelmekben 
szerzik, hanem 
az apparátus-
ban emelkednek 
egyre maga-
sabbra. Ez a ge-
neráció 1988-89-
ben szinte előjo-

got formál arra, hogy megfogalmazza a politika előtt álló 
kérdéseket, s ezzel a pártvezetéstől és a helyi pártszerve-
zetektől átvegye a kezdeményezést.

Tatabányán Berecz János, a párt ismert személyi-
sége arról beszél, hogy a párt „két szárnya között új 
egységet kell teremteni.” Valójában szó sem lehet egy-
ségről, ha az egyik kapitalizmust akar, a másik meg 
szocializmust. Nem is lesz belőle semmi. 

Nyers Rezső, a vezetés liberális szárnyának vezé-
re arról beszél Kecskeméten, hogy „szocialista típusú 
vegyes gazdaság kiépítésére törekszünk Magyarorszá-
gon, amely az állami tulajdon működése mellett a ma-
gántulajdon térnyeréséhez is biztosítja a feltételeket.” 
Hasonlít Kínához, de nem az! Kínában a párt sohasem 
adta ki kezéből a hatalmat, Magyarországon Nyersék 
aktív segítségével átjátszották a tőkés erőknek.

Zalaegerszegen is van majális. Kapaszkodjanak 
meg! Az MDF szervezi, 1989 májusában! Békéscsaba 
utcáin már az MDF, a Fidesz és a Kisgazdapárt szervez 
ünnepséget. De részt vesz a KISZ romjain létrehozott 
DEMISZ, amelynek alelnöke ekkor Gyurcsány Ferenc.

Az első munkáspárti május elseje

1989 májusa még nagy színjáték volt. A dolgozó embe-
rekkel akarták elhitetni, hogy marad a szocializmus, 
csak megreformálják, demokratizálják, humanizálják, 
meg hasonlók. Sok ember hitt nekik, nem ismerték fel 
a báránybőrbe bujt farkasokat.

1990 májusára a farkason már nem volt báránybőr. 
Március 2-án Németh Miklós miniszterelnök meglobog-
tat a parlamentben egy levelet, melyből arról „értesült”, 
hogy novemberben az „MSZMP fegyveres hatalomátvé-
telre készült”. A Munkáspárt feljelentést tesz hamis vád 
és rágalmazás miatt, amely ügyben a Legfőbb Ügyész-
ség a nyomozást megtagadja, azzal az indoklással, hogy 
parlamenti felszólalás nem lehet büntető eljárás tárgya.

Március 25-én az MDF megnyeri a parlamenti vá-
lasztást, amely jogilag szentesíti a tőkés rendszervál-
tást. Az új Országgyűlés május 2-án alakul meg.

„Államtalan május elseje. Majális-hangulat, csöpp 
politikával” – írja a Népszabadság, amely 1989 októ-
ber óta már „szocialista napilap” és a marxi idézetet is 
letörölték a fejlécből. 

A fővárosban sok ember úgy tesz, mint évtizedeken 
át. A lakóházakra a nemzeti zászló mellé kirakják a 
régi vörös zászlókat. A Fővárosi Tanács betiltja, mond-
ván, hogy ezek „szovjet zászlók”. Nem azok, a mun-
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kásmozgalom 
vörös lobogói!

Május elsejét 
meg kell őriz-
nünk! – adja 
ki a jelszót a 
Munkáspárt. A 
Munkáspárt a 
márciusi parla-
menti választá-
son 3.68 száza-
lékot kap, nem jut be az Országgyűlésbe, de a parla-
menten kívüli ellenzék legjelentősebb ereje.

Április 30-án nagy ünnepséget rendeznek a párt 
székházában. A párt helyi szervezetei a saját települé-
seiken próbálkoznak hasonlókkal.  

Május elsején a szakszervezetek rendelkeznek a 
Városliget felett. A Szabadság újság, gyakorlatilag a 
Munkáspárt önálló sátrakkal jelenik meg. A Városli-
getben egy vörös zászló lobog, a Munkáspárt sátrán. 
Reggeltől késő estig jönnek az emberek. Visszahúz a 
szívük, már érzékelik az elvesztett szocializmust.

A sátornál Thürmer Gyula és a Munkáspárt más 
akkori vezetői tartanak fórumot. Óriási az érdeklődés. 
Huszonhat ember felvételét kéri a pártba.

1990-ben a Munkáspárt még nem szánja rá magát 
felvonulás szervezésére. 1992 májusában teremti meg 
a Munkáspárt a május elsejei felvonulás új hagyomá-
nyát a Kodály Köröndtől a Városligetig.



Kongresszusi pillanatképek

A Munkáspárt 30. kongresszusa 
az utolsó nagy rendezvény volt a 
választási kampány előtt. 
Erőt merítettünk az együttlétből, 
egymás gondolataiból, viccelődtünk 
egymással és komoly döntéseket 
hoztunk. Nehéz csatába indulunk, 
de jókedvvel tesszük.


